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Новий уряд Німеччини: поворотний момент для
Європи?

Stefan Seidendorf - 27 мая 2025

Німеччина має позиціонувати себе в Європі, що переживає глибокі зміни.

Задекларовані урядом нового канцлераа Фрідріха Мерці європейські амбіції, зокрема

в питаннях зовнішньої політики, постійний пошук франко-німецьких компромісів та

прагнення залучити інші держави-члени до розвитку Європейського Союзу, свідчать

про новий поворотний момент для країни, яка прагне повернутися на авансцену

європейської сцени, поєднуючи свої національні інтереси з амбіціями європейського

співтовариства.
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Прискорення
Міжнародний контекст змушує Європу прискорювати
інтеграцію, зближуватися та об'єднуватися. Війна в
Україні та повернення Трампа до влади підштовхнули
держави-члени до посилення автономії Європейського
Союзу та диверсифікації сфер співпраці. Європейці
разом боролися проти пандемії Covid, спільно
закуповували військову техніку та надали більше
допомоги Україні, ніж американці, залишаючись при
цьому комерційно конкурентоспроможними. Жан-

Домінік Жюльяні вважає, що це прискорення Європи
створило "фактичну солідарність", відроджуючи
шуманівську динаміку.  Читати далі

■ Єврокомісія :

Спрощення правил заради стимулювання
економіки
21 травня Європейська комісія представила нову
стратегію зміцнення єдиного ринку, спрямовану на
усунення десяти основних перешкод, що обмежують
торгівлю, інвестиції та зростання бізнесу. Мета - зробити
Європейський Союз простішим і більш
конкурентоспроможним місцем для бізнесу, особливо
для МСП. Серед заходів: закон про будівельні послуги,

"ідентифікатор МСП" для полегшення перевірки статусу
МСП, зменшення адміністративного тягаря на 400 млн
євро на рік та цифровізація документів.  Читати далі

■ Європарламент :

Визнання відповідності нормам насіння
походженням з України та Молдови
22 травня депутати Європарламенту ухвалили рішення
про визнання відповідності систем інспекції та
сертифікації насіння в Молдові та Україні. Молдова тепер
визнана для насіння кормових рослин, а Україна - для
насіння буряку, соняшнику, ріпаку та сої. Це визнання
ґрунтується на позитивних результатах аудиту,

дотриманні систем сертифікації ОЕСР та міжнародній
акредитації лабораторій. Ці заходи покликані
стимулювати торгівлю сільськогосподарською
продукцією, гарантуючи при цьому якість
імпортованого насіння.  Читати далі
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Підвищення митних зборів на російські та
білоруські добрива
22 травня депутати Європарламенту схвалили
підвищення митних зборів на добрива та деякі
сільськогосподарські товари з росії та білорусі, щоб
зменшити залежність Європейського Союзу від цих
країн. Цей захід покликаний позбавити москву ресурсів,

які використовуються для фінансування війни проти
України, одночасно стимулюючи європейське
виробництво. Єврокомісія повинна буде стежити за
ціновими тенденціями, щоб захистити внутрішній
ринок.  Читати далі

Спрощення механізму прикордонного
вуглецевого корегування
22 травня депутати Європарламенту ухвалили поправки,

які спрощують та посилюють Механізм прикордонного
вуглецевого коригування (CBAM). Відтепер
електроенергія, вироблена у виключній економічній
зоні держави-члена Європейського економічного
простору, буде звільнена від оподаткування. Текст також
уточнює критерії викидів для сировини, що береться до
уваги, обмежуючись країнами, які не звільняються від
зобов'язань. Ці зміни покликані зробити систему більш
ефективною, водночас зменшивши її складність.  Читати

далі

■ Рада ЄС :

Зустріч міністрів з питань
конкурентоспроможності
22 та 23 травня міністри, відповідальні за
конкурентоспроможність, ухвалили низку позицій,

спрямованих на зміцнення європейських інновацій.

Вони привітали позитивні результати програми "Horizon

Europe" та закликали до її спрощення, особливо на
користь малих та середніх підприємств (МСП). Була
схвалена спільна стратегія інтеграції штучного інтелекту
в дослідження на етичній та інклюзивній основі. Також
був затверджений порядок денний Європейського
дослідницького простору на 2025-2027 роки.

Насамкінець, міністри підтримали більш ефективне
використання супутникових даних для врегулювання
кризових ситуацій та гарантування безпеки.  Читати далі

- Інше посилання

■ Дипломатія :
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Засідання міністрів закордонних справ та
оборони
20 травня міністри закордонних справ та оборони
посилили військову підтримку України, ухваливши 17-й
пакет санкцій проти росії. Інші ключові заходи включали
активацію потенціалу швидкого розгортання
Європейського Союзу та цілеспрямовані санкції проти
російських гібридних загроз. Що стосується Близького
Сходу, вони закликали до негайного надання
гуманітарного доступу до Гази і вирішили зняти деякі
економічні санкції проти Сирії, зберігши при цьому ті,
що пов'язані з режимом Асада.  Читати далі

Африканський Союз: тісніша співпраця з
нагоди 25-річчя партнерства
21 травня міністри закордонних справ Європейського
Союзу та Африканського Союзу зустрілися, щоб підбити
підсумки співпраці з нагоди 25-ї річниці партнерства.

Дискусії були зосереджені на питаннях миру, безпеки,

процвітання, багатосторонності та мобільності. 2025 рік
є вирішальним для партнерства, коли в Африці
відбудеться 7-й саміт.  Читати далі - Інше посилання

Поїздка на Західні Балкани
З 21 по 23 травня Висока представниця ЄС Кая Каллас
відвідала три країни на Західних Балканах. У Сербії вона
заявила, що зараз країна має зробити стратегічний
вибір та прийняти європейські цінності, щоб
приєднатися до Європейського Союзу. Вона закликала
президента Сербії сприяти стабільності в Боснії і
Герцеговині та нормалізувати відносини з Косово. У
Косово вона зазначила, що Європейський Союз почав
скасовувати санкції, і звернула увагу на політичний
глухий кут у Скупщині, який вже більше місяця
перешкоджає формуванню уряду. Нарешті, в Північній
Македонії вона підкреслила прогрес, досягнутий
країною в плані реформ і узгодження з політикою ЄС.

Кая Каллас вкотре наголосила, що неінтеграція Західних
Балкан до Європейського Союзу залишається ризиком
для безпеки континенту.  Читати далі - Інше посилання -
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Угода про поступове впровадження системи
в'їзду/виїзду на кордонах Євросоюзу
20 травня Європейський парламент та Рада ЄС досягли
домовленості про поступове впровадження системи
в'їзду/виїзду (EES), призначеної для фіксації перетину
зовнішніх кордонів громадянами третіх країн з метою
короткострокового перебування. Ця система, яка також
збирає біометричні дані, покликана посилити безпеку та
спростити перевірки.  Читати далі - Інше посилання

Угода про патентні правила для критично
важливих товарів
22 травня Європарламент та Рада ЄС погодили новий
механізм "обов'язкової ліцензії", що дозволяє
Європейському Союзу тимчасово дозволити
виробництво запатентованих продуктів у разі серйозної
кризи, наприклад, вакцин або напівпровідників. Цей
виняток покликаний гарантувати швидке постачання
без попередньої згоди власника патенту, який отримає
справедливу компенсацію.  Читати далі - Інше

посилання

■ Франція :

МВФ закликає до перегляду політики у сфері
державних фінансів
Наприкінці своєї місії у Франції МВФ вітає стійкість
економіки, але закликає до надійного відновлення
державних фінансів. В опублікованому 22 травня звіті
МВФ рекомендує скоротити дефіцит до рівня нижче 3%

ВВП до 2029 року, раціоналізувати державні витрати та
спрямувати неефективну соціальну допомогу на цільові
програми. МВФ також підкреслює важливість
структурних реформ для підвищення продуктивності,
зокрема за рахунок інновацій та адміністративного
спрощення. Нарешті, він закликає Францію посилити
фінансовий нагляд та поглибити єдиний європейський
ринок.  Читати далі

■ Італія :
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Президент Серджо Мортаделла з візитом до
Брюсселя
Президент Італії Серджо Маттарелла у супроводі міністра
закордонних справ Антоніо Таяні 20 травня відвідав
європейські інституції. Він наголосив на важливості
сильного та відповідального Європейського союзу в
питаннях оборони в цей вирішальний час. Він також
наголосив на своєму прагненні відновити міцні
трансатлантичні відносини.  Читати далі

■ Литва :

Візит канцлера Німеччини
Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц разом з міністром
оборони Борисом Пісторіусом 22 травня відвідав
Вільнюс, де була розгорнута нова бронетанкова бригада
Бундесверу. Це розгортання покликане посилити
Східний фронт НАТО в країнах, що межують з росією.

Глава німецького уряду заявив, що хоче надіслати
сигнал партнерам трансатлантичного альянсу з метою
збільшення інвестицій в оборону та безпеку з боку
країн-членів організації.  Читати далі - Інше посилання

■ Польща :

Вирішальний тиждень перед 2-м туром
президентських виборів
Лише за тиждень до другого туру президентських
виборів, що відбудеться 1 червня, два кандидати, Рафал
Тшасковський (PO) і Кароль Навроцький (PiS), ведуть
боротьбу за прихильність виборців, які ще не
визначилися з рішенням. Рафал Тшасковський робить
ставку на проєвропейські цінності та відданість
демократії, тоді як Кароль Навроцький захищає
національний суверенітет та консервативні традиції.
Теледебати відбулися 23 травня, а масові мітинги
пройшли 25 травня. Опитування показують невелику
перевагу Рафала Тшасковського, але обидва кандидати
мають невеликий відрив один від одного.  Читати далі -

Інше посилання
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Посилення кордону Польщі, який межує з
росією та білоруссю
20 травня польський уряд після голосування в нижній
палаті парламенту продовжив дію постанови,

спрямованої на посилення безпеки на східному кордоні,
включаючи тимчасове призупинення права на притулок
для мігрантів, які прибувають з Білорусі, що діяла з 27

березня. Це рішення було ухвалене у відповідь на
зростаючий міграційний тиск та неодноразові спроби
нелегального перетину кордону. Воно супроводжується
встановленням фізичного та електронного бар'єру, а
також розширенням буферної зони.  Читати далі - Інше

посилання

■ Словенія :

Президентка Наташа Пірц Мусар у
Європейському парламенті
Президентка Словенії Наташа Пірц Мусар виступила в
Європейському парламенті 21 травня. Вона підкреслила
позитивний досвід Словенії в проведенні реформ та
інтеграції до Європейського Союзу з 2004 року та
підтвердила, що її країна підтримує майбутнє
розширення ЄС зі вступом до нього країн Західних
Балкан, України та Молдови. Вона наголосила на
необхідності посилення ефективності, фінансової та
інституційної спроможності ЄС для прийняття нових
членів. Президентка Словенії також закликала до
більшої стратегічної автономії та відповідальності з боку
ЄС у захисті багатостороннього світового порядку,

особливо щодо України та Близького Сходу.

Насамкінець, вона також наголосила на важливості
зміцнення глобальної конкурентоспроможності Європи
з метою підтримки європейської соціальної
моделі.  Читати далі

■ Румунія :

Присяга нового президента Румунії Нікушора
Дана
Кандидат від націоналістів Георге Сіміон, який 18 травня
програв Нікушору Дану другий тур президентських
виборів, 20 травня подав апеляцію до Конституційного
суду. 22 травня Конституційний суд відхилив заяву
Георгія Сіміона та визнав результати виборів дійсними.

26 травня президент Нікушор Дан склав присягу перед
парламентом.  Читати далі - Інше посилання

■ Албанія :
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Початок переговорів по розділах
"Конкурентноспроможність" та "Зростання"

22 травня у Брюсселі відбулося 5-те засідання
Конференції щодо вступу Албанії до Європейського
Союзу. Для переговорів були відкриті 8 розділів, що
належать до групи 3 з питань конкурентоспроможності
та інклюзивного зростання.  Читати далі

■ Косово :

Двостороннє партнерство зі Швейцарією
21 травня, в рамках державного візиту до Берну,

Федеральна Рада Швейцарії прийняла президента
Косова Вйосу Османі Садріу. Під час її зустрічі з
Президентки Швейцарської Конфедерації Карін Келлер-

Суттер обговорювалися питання стабільності на
Західних Балканах, а також зміцнення економічного
співробітництва, професійної підготовки та інновацій.

Метою візиту було зміцнення двосторонніх відносин та
пошук нових партнерств.  Читати далі - Інше посилання

■ Україна :

Зміцнення чесько-українських зв'язків: новий
етап у співпраці
20 травня Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала зустрівся зі
своїм українським колегою Денисом Шмигалем та
обговорив питання поглиблення співпраці.
Обговорення були зосереджені в основному на
економічній співпраці та конкретних проєктах,

включаючи відбудову лікарень та підтримку
європейської інтеграції України. Лідери двох країн
підписали кілька меморандумів. Прем'єр-міністр Чехії
підтвердив відданість його країни підтримці України,

підкресливши, що боротьба його країни є також
боротьбою за європейську безпеку.  Читати далі

Фінляндія постачає важку оборонну техніку
19 травня Фінляндія та Європейський Союз підписали
угоду про постачання Україні важких озброєнь від
фінських постачальників за рахунок коштів, отриманих
від заморожених російських активів. Заплановані 90

мільйонів євро будуть виділені через Європейський
фонд миру.  Читати далі
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■ Рада Європи :

Захист у Європейському суді з прав людини
22 травня 9 країн-членів Ради Європи (Данія, Італія,

Австрія, Бельгія, Чехія, Естонія, Латвія, Литва та Польща)

опублікували спільного листа, в якому закликали до
"нового і відкритого діалогу" щодо тлумачення
Європейської конвенції з прав людини Європейським
судом з огляду на нещодавні рішення у сфері міграції. 24

травня у відповідь на цей лист Генеральний секретар
Ради Європи Ален Берсе нагадав цим державам про їхнє
зобов'язання поважати незалежність та
неупередженість Суду ЄС. Верховенство права та
незалежність судової влади в Раді Європи не можуть
бути поставлені під сумнів або підірвані урядами її
держав-членів.  Читати далі

■ ООН :

Угода ВООЗ щодо запобігання майбутнім
пандеміям
20 травня Всесвітня організація охорони здоров'я
ухвалила міжнародну угоду щодо підсилення готовності
до пандемій та боротьби з ними. Угода, яку підтримали
194 країни, зосереджена на справедливому розподілі
медичних ресурсів та міжнародному співробітництві.
Вона включає механізм обміну патогенами та
медичними технологіями для кращої боротьби з
майбутніми кризами в сфері охорони здоров'я.  Читати

далі

■ Дослідження/Звіти :

Звіт німецької ради економічних експертів
21 травня Німецька рада економічних експертів
ухвалила звіт "Весна 2025", в якому відзначила
економічну стагнацію Німеччини за останні 3 роки та
підвищення загроз економічному зростанню через
повернення Дональда Трампа до Білого дому. Для того,

щоб продовжити зростання, Німеччині доведеться в
найближчі місяці обмежити бюрократію, яка
невиправдано збільшує витрати для бізнесу, одночасно
скорочуючи викиди парникових газів і розвиваючи
штучний інтелект. Для цього у звіті рекомендується
використовувати інвестиційний фонд інфраструктури та
енергетичного переходу, прийнятий у березні минулого
року.  Читати далі - Інше посилання
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G7 виступає за стале зростання та підтримку
України
Зустрічаючись у Банфі з 20 по 22 травня, міністри
фінансів та голови центральних банків G7 підтвердили
свою спільну прихильність до зміцнення глобальної
економічної стабільності. Вони підкреслили важливість
сталого зростання, стійкості в умовах макроекономічних
дисбалансів та боротьби з недобросовісною
торговельною практикою. Підтримка України
залишається пріоритетом, що передбачає збільшення
фінансових зобов'язань для її відновлення. G7 також
взяла на себе зобов'язання боротися з фінансовими
злочинами та вдосконалювати глобальні ланцюги
поставок, особливо в Африці та Латинській
Америці.  Читати далі

■ Культура :

Переможець 78-го Каннського
кінофестивалю
78-й Каннський кінофестиваль завершився 24 травня.

Золоту пальмову гілку отримав іранський режисер
Джафар Панахі за фільм "Простий нещасний випадок" -

зняту підпільно стрічку, яка викриває моральну дилему
іранців, спокушених помститися своїм мучителям.

Іранський режисер був ув'язнений на 15 років в Ірані, де
двічі потрапляв до в'язниці. Це "Пальмова гілка" за
свободу, мужність та емоції.  Читати далі

У Британському музеї представлена добірка
творів від Рафаеля до Козенса
До 14 вересня Британський музей вшановує спадщину
Річарда Пейна Найта (1751-1824), вченого і
колекціонера, який подарував понад тисячу малюнків,

що змінили колекції музею з 1824 року. Вперше за два
століття буде представлена добірка шедеврів Рафаеля,

Мікеланджело, Томаса Гейнсборо, Клода Лоррена та
Джона Роберта Козенса. Виставка простежує смаки та
пристрасті Пейна Найта до античності, пейзажу та
мистецтва лінії.  Читати далі
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Робер Дуано: Подаровані миті
Виставка "Робер Дуано: Подаровані миті", що триває в
музеї Майоля в Парижі до 12 жовтня, є справжнім святом
для шанувальників фотографії. Ця ретроспектива, що
об'єднує понад 400 світлин, обраних з архіву в 450 000

знімків, відкриває глибину та багатогранність погляду
Дуано на французьке суспільство XX століття. Від
дитячих портретів до сцен із кафе, від образів митців до
зворушливих моментів із передмість — кожна
фотографія пронизана поетичним реалізмом, що
поєднує легкість і серйозність, мрію і дійсність.  Читати

далі

Марко Джакомеллі в Мілані
З нагоди 100-річчя від дня народження художника Маріо
Джакомеллі в Палаццо Реале в Мілані до 7 вересня
проходить ретроспективна виставка понад 300

оригінальних фоторобіт, у тому числі фотодруків,

документів та архівних матеріалів. Виставка побудована
навколо основних хронологічних періодів творчості
митця, натхненних текстами великих поетів.  Читати

далі

Рубенс і митці фламандського бароко в
Барселоні
До 21 вересня в барселонському Caixaforum проходить
виставка "Рубенс і художники фламандського бароко".

Творчість Пітера Пауля Рубенса, одного з найвидатніших
майстрів бароко, представлена через його вплив на
фламандських художників свого часу, таких як Ван Дейк,

Йорданс та Брейгель.  Читати далі

Оперний фестиваль Blackwater Valley

Оперний фестиваль Blackwater Valley проходить з 27

травня по 2 червня в замку Лісмор у Вотерфорді. Ця
унікальна оперна та музична подія поєднує в собі
спадщину, нові ірландські таланти та широку публіку
завдяки безкоштовним концертам та стипендіям для
молодих виконавців. Під час фестивалю відбувається
кілька оперних вистав, а також концерти класичної
музики.  Читати далі
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Дрезденський фестиваль
Дрезденський фестиваль, що триватиме до 14 червня,

пропонує різноманітну програму за участю всесвітньо
відомих солістів та гуртів. Це нагода відкрити для себе
зірок джазу, року та поп-музики, а різноманітність
локацій, в яких проходять концерти, щоразу створює
особливу неповторну атмосферу.  Читати далі

Джазовий фестиваль у Мюнстері
З 28 по 31 травня джазовий фестиваль у Мюнстері
святкуватиме свій 37-й ювілей з насиченою програмою,

що поєднує концерти, кіно, дискусії, лекції та дружні
заходи. Фестиваль віддає данину поваги своєму
засновнику, вібрафоністу Мішелю Хауссеру,

зосереджуючись на різноманітності та сталості. Такі
заходи, як музичні прогулянки та кінопокази, збагатять
досвід відвідувачів.  Читати далі

Фестиваль "Празька весна"

Щороку, починаючи з 1946 року, фестиваль "Празька
весна" повертається до Праги та триватиме до 3 червня.

У програмі беруть участь Гетеборзький симфонічний
оркестр, Шведський національний оркестр, близько
сотні студентів Академії MenArt 2024-2025, а також
Лондонський симфонічний оркестр. Фестиваль
завершиться концертом у Ратуші за участю восьми
солістів та трьох хористів Чеського філармонічного
оркестру у супроводі диригента Семіона
Бичкова.  Читати далі

■ Спорт :

Bordeaux Bègles - чемпіони Європи
24 травня Union Bordeaux Bègles виграв перший трофей
у своїй історії. Перемігши "Нортгемптон Сейнтс" у фіналі
Кубка чемпіонів у Кардіффі з рахунком 28-20 з чотирьох
спроб проти двох, UBB здобув свій перший
європейський титул, змінивши "Ла-Рошель" (2022, 2023)

і "Тулузу" (2021, 2024).  Читати далі

https://www.musikfestspiele.com/en/program/events
https://www.musikfestspiele.com/en/program/events
https://munsterjazz.fr/index.php/programmation/
https://munsterjazz.fr/index.php/programmation/
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https://festival.cz/en/koncerty/
https://www.epcrugby.com/champions-cup/content/union-bordeaux-begles-v-northampton-saints-an-investec-champions-cup-final-for-the-ages
https://www.epcrugby.com/champions-cup/content/union-bordeaux-begles-v-northampton-saints-an-investec-champions-cup-final-for-the-ages


Календар подій :

26/05/2025

Рада з питань сільського господарства та рибальства

Засідання міністрів з питань розвитку (Брюссель)

27/05/2025

Рада з загальних справ (Брюссель)

01/06/2025

Другий тур президентських виборів (Польща)

2-3/06/2025

Міністерське засідання з юстиції та внутрішніх справ ЄС-США (Варшава)
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